
Α. Περιεχόμενα του θεωρητικού μέρους του μαθήματος: 
 
Ενότητα 1. Εισαγωγή στην κλινική διαιτολογία 
Εισαγωγή στο μάθημα της Κλινικής Διαιτολογίας και της συσχέτισης της με την διατροφή και την υγεία. 
 Ιστορική αναδρομή της θεωρητικής βάσης της διατροφής σε σχέση με τις αναπτυξιακές ανάγκες του ανθρώπινου είδους. 
 

Ενότητα 2. Διατροφή και φυσιολογία 
Η ανταπόκριση της διατροφής στα φυσιολογικά συστήματα του ανθρωπίνου σώματος για την προαγωγή της υγείας και σε σχέση με την άσκηση.  
 

Ενότητα 3. Ενεργειακή δαπάνη 
Ενεργειακή δαπάνη (kcal- θερμίδες), ενεργειακά συστήματα και μεταβολισμός κατά την ηρεμία και την άσκηση. 
 

Ενότητα 4. Διατροφικά είδη και συστατικά Ι 
Διατροφή και υδατάνθρακες. 
Διατροφή και πρωτεΐνες. 
 Διατροφή και λίπος. 
 

Ενότητα 5. Διατροφικά είδη και συστατικά ΙΙ 
Κατηγορίες διατροφικών συστατικών.  
Νερό και ηλεκτρολύτες. 
 Βιταμίνες και σωματική απόδοση. 
 

Ενότητα 6. Διατροφική αξιολόγηση 
Μέθοδοι και συστήματα αξιολόγησης διατροφής. 
Σύσταση βάρους σώματος και μέθοδοι αξιολόγησης (μέθοδοι λιπομέτρησης). 
 

Ενότητα 7. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση Ι 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: ασκησιογενές άσθμα. 
 

Ενότητα 8. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση ΙΙ 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: παχυσαρκία - επίτευξη ιδανικού βάρους. 

 
Ενότητα 9. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση ΙΙΙ 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: καρδιαγγειακά προβλήματα. 
 

Ενότητα 10. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση IV 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: σακχαρώδης διαβήτης. 
 

Ενότητα 11. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση V 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: ορμονικά προβλήματα. 
 

Ενότητα 12. Κλινική διαιτολογική προσέγγιση VI 
Κλινική διαιτολογία και προβλήματα υγείας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού: προβλήματα μυών και αρθρώσεων. 
 

Ενότητα 13. Κλινικός συλλογισμός στη διατροφή 
Kλινικός συλλογισμός και διατροφικές προσαρμογές κατά την άσκηση και την ακινητοποίηση. Καθορισμός προγραμμάτων άσκησης και 
πρόληψης σε σχέση με τη διατροφή - οδηγίες της ACSM (American College of Sports Medicine). 
Αγγλική ορολογία σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος.  
 

Ενότητα 14. Τελική αξιολόγηση 
Αξιολογείται η συνολική επίδοση των φοιτητών σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών του Ιδρύματος και τον τρόπο αξιολόγησης του μαθήματος 
που αναφέρεται παρακάτω. 

 

Β. Περιεχόμενα του κλινικού μέρους του μαθήματος: 
Αντίστοιχες 14 ενότητες με το θεωρητικό μέρος. 

 


